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Petit discours lors de la soirée du XVe anniversaire

Chers Adhérents, chers Amis, bonsoir

A vrai dire, nous fêtons aujourd’hui le 15e anniversaire de l’association et en même temps le 25e

voir même 26e anniversaire d’amitié F-PL aux Ulis.

Souvenez-vous : le 13 décembre 1981, l’état de guerre décrété en Pologne. Dans la région des

Ulis (91), on essaie de comprendre. Une projection de L’Homme de Fer suivie d’un débat.

Tout le monde comprend qu’en Pologne la démocratie est en danger et que le peuple souffre.

Ensuite, comme dans beaucoup d’autres villes françaises, on organise les premières réunions d’un

Comité d’aide à la Pologne. Puis les premières collectes, les premiers transports de vêtements,

alimentation et médicaments. Je me souviens que beaucoup de personnes ont participé aux

collectes mais nous avions toujours trop peu de candidats pour prendre la route pour aller de

l’autre coté du rideau de fer….. C’était il y a 25 ans

En ce temps là et plus précisément en août 1982, on vit arrivée aux Ulis une trentaine d’enfants

portant fièrement un foulard blanc et rouge. Certains d’entre vous se souviendront certainement le

succès de cette première colo et dans l’équipe française : Alain Cherubin, directeur du centre aéré,

les animateurs et les bénévoles…. Depuis, chaque année un groupe de jeunes Polonais arrivait aux

Ulis. Puis, une dizaine d’étudiants polonais les accompagnaient et une vingtaine d’enfants des

Ulis passaient trois semaines à Tuchola. Et c’était comme ça, pendant une quinzaine d’années….

Et nous voilà en 1992.

L’association Franco-Polonaise a été crée à l’occasion du 10e anniversaire des échanges franco-

polonais. Merci à l’équipe municipale de l’époque, avec Paul Loridant à sa tête, d’avoir créé le

climat favorable pour nous rencontrer les uns avec les autres.

Nous nous souvenons tous très bien les premières réunions chez Barbara, chez Zosia… et

l’Assemblée Générale Constitutive en présence des Ulissiens et des représentants de l’association

Communauté Polonaise à Paris avec son président, Leszek Talko qui nous proposait la création

d’une section de leur association…. Mais nous voulions avoir la liberté d’action….

Souvenez-vous nos débats concernant les buts de l’association, les slogans tels que : aide,

traditions, liens avec la Pologne. Mais aussi d’autres comme : échanges des compétences, soirées

conviviales, concerts et expositions, cours de langue….

Depuis la création, nous avons su faire beaucoup de choses et cela malgré que nous soyons peu

nombreux. Nos piques niques annuels chez Agnieszka et Mietek ou chez Ryszard et Jola sont des

événements incontournables et le club d’investissement est une autre forme des réunions

mensuelles, pratiquées depuis plus de 7 ans.

Le but principal de notre association reste néanmoins « la promotion de la langue et de la culture

de nos deux pays ». Une partie des projets que nous réalisons concerne la coopération

internationale et le rayonnement de la langue française en Pologne.
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Avec nos deux partenaires polonais, l’association d'Amitié Pologne-France de Bydgoszcz et de

Cracovie, de nombreux projets (expositions, échanges) ont vu le jour aux Ulis. D'autre part, les

associations de notre région ont pu représenter La France et les Ulis en Pologne.

Je voudrai spécialement renouveler mes remerciements à Raymonde Carpayé, la présidente de

l’association Madikera ici présente pour la qualité de prestation de danses antillaises lors de notre

participation de soutien du 25e concours de prose et poésie francophones à Bydgoszcz. Votre

spectacle, Madame la Présidente, a beaucoup plu au public polonais en donnant une image

positive de la France et de la ville des Ulis.

Chers Amis et Adhérents : Souvenez vous de certaines grandes actions dans lesquelles vous avez

été nombreux à vous investir : le séjour linguistique de jeunes Polonais aux Ulis (en 1997), le

soutien du concours national de poésie et de prose francophones en Pologne, le séjour de deux

mois aux Ulis (en 2001) de Bogus aw Iwanowski, un sculpteur populaire polonais. Et puis

d’autres : l’action pour les Polonais du Turkménistan (en 1996), l’action d’aide aux Polonais au

moment des inondations, ou alors les soirées de poésie, les expositions photographiques sur la

Pologne (en 2001, 2003, 2004) ou le concours franco-polonais d’écriture de conte ou légende (en

2007). Vous avez été très nombreux à vous engager dans ces projets, soyez en remerciés.

Que soit particulièrement remerciée Agnieszka, Jola, Bozena, Teresa ainsi que tous ceux qui ont

su prendre sur leur temps de vie familiale ou le mêler à la vie associative afin que des projets

voient le jour et puissent être menés à terme.

Depuis 1981, les temps ont changé et la vie a changé. Il n’y plus la même nécessité ni de secourir

la Pologne ni de soutenir sa marche vers la démocratie. La Pologne sans frontières, la Pologne

d’aujourd’hui, au c ur de l’Europe, nous parait plus près de la France qu’avant.

Mais c’est justement parce qu’elle est si près et si ouverte vers d’autres pays et cultures que le

risque de perdre notre identité et les valeurs de l’âme slave, de cette expression romantique de

puissantes et profondes racines populaires, existe. Il est donc de notre devoir de continuer à

promouvoir le rayonnement de la langue polonaise en France et de la langue française en Pologne

ainsi que de défendre l’image et les valeurs de la Polonia et les intérêts de nos deux pays. A tous

ceux qui ont uvré dans ce sens, un grand merci.

Je lève mon verre avec vous tous : longue vie à notre association - petite mais dynamique.


